



济宁消防支队“四项举措”筑牢社会消防安全“防火墙”

上门宣讲安全，实战体验逃生

本报济宁7月12日讯(记者

李锡巍 通讯员 梁宁

杜波涛) 夏季消防安全检查已进入关键时期,济宁消防支队积极拓宽宣传渠道,丰富宣传载体,创新宣传模式,采取“四项举措”进一步加大消防宣传力度,全面推动消防宣传社会化进程。

市消防支队遵循“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的原则,进社区为居民发放宣传手册,讲解火灾的发生原因、防火的基本常识、初期火灾的扑救、火灾中的自救与逃生等内容,指导家庭开展火灾隐患自纠自查。同时,充分发挥社区组织、居委会的职能作用,帮助社区制定消防巡查制度、社区居民委员会消防工作职责、居民防火公约等各项规章制度,提高社区消防宣传的覆盖面。

通过民政部门、公安派出所、居(村)民委员会掌握各辖区内弱势群体人员实际情况,对老人、儿童、身体有残疾或行动不便人员等弱势群体主动上门服务,定期对其居住环境进行消防安全检查,协助消除火灾隐患。并组织宣传人员及消防志愿者开展消防安全知识宣传活动,向他们发放消防安全知识读本、防火知识宣传单等,提高弱势群体的消防安全意识和火灾防控能力。

此外,市消防支队还定期



消防队员为居民发放宣传手册,讲解火灾的发生原因等常识。

安排宣传人员针对各社会单位实际存在的问题,分门别类对各企业、商场、学校、医院、娱乐场所等单位工作人员开展消防安全知识培训及演练,直观形象地将消防知识传授给每一位参训人员,鼓励他们做好传、帮、带工作,从而起到“培训一人、带动一家、普及社会”的消防宣传效果。

为使内容更加鲜活、贴近

生活,通过多样化宣传形式在“抖音”“火山小视频”“今日头条”等短视频平台开通支队账号“济小萱”,发布官兵执勤训练、日常消防常识等短视频。以及在媒体上刊发以灭火抢险、防火监督、消防知识等内容信息。让广大群众更加了解、参与消防工作,全面筑牢社会消防安全“防火墙”。



邹城开展火患检查 为百姓筑起“安全墙”

本报济宁7月12日讯(记

者 李锡巍 通讯员 高德雨 朱良博)

近日,邹城市政府组织安监、住建、经信、商务、教育、卫计、消防等7个部门组成两个联合检查组,深入16个镇街开展重大火灾隐患整治专项督导检查。

此次督导检查,主要采取听取汇报、查阅相关文件资料、实地检查等方式进行。督导组针对督查过程中发现的问题和不足提出了意见和

建议,要求镇街进一步增强责任意识,时刻绷紧消防安全这根弦,切实抓好重大火灾隐患整改工作。

发现问题的镇街要制定整改方案,按期保质保量完成隐患整改工作;严格落实隐患整改期间的安全防范措施,加强防火巡查,确保整改期间的消防安全。并以此为契机进一步推进各项消防工作,提升社会火灾防控水平,创建和谐稳定的消防安全环境。

曲阜消防大队官兵 真情温暖特殊儿童

本报济宁7月12日讯(记

者 李锡巍 通讯员 杜波

涛) 日前,曲阜消防大队官兵代表来到济宁市小不点康复中心,看望患有先天性极重度耳聋的晨晨(化名),并送去了救助金和慰问品。

在康复中心,大队官兵与晨晨进行零距离的互动,仔细了解了他的生活和康复、学习情况,并鼓励他要自强不息,加强康复训练,长大后做个对家庭和社会有用的人。

晨晨是一名听障儿童,姐姐也是先天性耳聋。因为姐弟俩听力问题,父母压力过大离了婚,一家人的经济来源主要靠父亲在外打工和低保救助,姐弟俩则跟随近60岁的奶奶生活。

曲阜消防大队官兵得知晨晨的情况后就开始进行自愿捐款,逢年过节大队都会派专人到晨晨家中,送去慰问品和节日的祝福。

兖州消防实战演练 教你学会应对火灾

本报济宁7月12日讯(记

者 李锡巍 通讯员 高德雨)

近日,兖州区消防大队结合夏季防火工作,先后走进辖区联城集团有限公司、育达医疗器械有限公司、凯米拉化学品有限公司等多家社会单位开展消防宣传培训,全面掀起夏季防火宣传热潮。

活动中,消防员向培训人员详细讲解了如何预防火灾、火灾发生时的注意事项、发生火灾后如何报警、如何扑救初期火灾以及发生火灾如何逃生与自救等基本法律法规和消防常识,手把手向员工传授灭火器正确的使用方法,并指导社会企事业单位开展灭火应急疏散演练。

穿梭救援一线,记录最美瞬间

济宁消防宣传员高德雨5年如一日,坚守消防宣传阵地



本报济宁7月12日讯(记者 唐首政 通讯员 梁宁) 在消防部队,除了时刻准备保护人民群众生命财产安全的消防官兵,还有一些特殊的消防战士。他们不论炎炎夏日,还是寒冷冬季,同样穿梭于火灾现场、救援一线和重大活动中,用手中的笔和相机记录一线消防官兵奋勇作战的身影,用辛勤和汗水织成一篇篇锦绣文章。济宁市消防支队的消防宣传员高德雨就是其中一员。

12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在消防支队见到了正在办公室里剪辑视频的高德雨。每一帧画面都十分考究,作为一名消防宣传员,高德雨总能把珍贵瞬间留存住,让人们对中国消防有充分的认识。

2018年2月15日,央视春晚曲阜分会场直播如约而至,为全力做好春晚分会场消防安保工作,济宁消防支队抽调13辆消防车70余名消防官兵现场执勤驻守。高德雨则跟随消防工作组提前进驻曲阜。每天会同消防安全核查组,对曲阜市尤其是会场周边区域单位及九小场所开展针对性宣传,普及消防常识,提高单位员工及周边群众消防安全意识。期间,共开展消防安全培



高德雨为市民讲解消防知识。

训32场,发放各项消防宣传材料2万余份,使消防安全意识真正深入人心。

除夕当天,各执勤人员全部在岗履职,为真实记录消防官兵兢兢业业、守护千家万户安全的时刻,高德雨辗转于各执勤点,将官兵执勤身影用镜头一一记录下来,直到春晚节目全部结束,收起相机的时候,新年的钟声缓缓敲响……此时的高德雨立即又投入到了紧张的视频制作中去。

农历大年初一,一部反映消防官兵安保执勤一线的宣传纪录片“立万仞宫墙 祈物阜民康——支队圆满完成春晚曲阜分会场消防安保任务”在网上迅速传播开来。同时,他积极与中央、省市级主流新闻媒体

联系沟通,及时报送新闻素材,中央电视台《新闻联播》、《新闻直播间》等栏目均对济宁消防支队全力做好春晚消防安保工作进行了报道,将这群最可爱的人展现在全国人民面前。高德雨坦言,作为一名消防宣传员,必须要保持勤奋好学、勇于吃苦的作风,这样才能在关键时刻不辱使命实现自己的人生价值,当好消防部队精神文明的传播者。

自2013年从事消防工作以来,高德雨多次获得省、市级消防宣传先进个人、消防安保标兵、优秀消防宣传报道员等殊荣。在中央电视台、人民公安报等主流新闻媒体刊发文章80余篇,使消防知识深入到千家万户。